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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 25 DE JULHO DE 

2008. 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho de 2008, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-
se a Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor 
Prof. Fernando Luiz Pellegrini Pessoa; e com as seguintes presenças, dos Professores 
Titulares, Adelaide Maria S. Antunes; Frederico W. Tavares; Selma Gomes Ferreira Leite; 
Representante dos Professores Adjuntos, Profª Mariana de Mattos V. M. Souza; da Sra. 
Chefe do DEB Profa. Magali Christe Cammarota; da Sra. Chefe DEQ Profa Silvia Maria 
Cruzeiro da Silva; do Sr. Chefe do DPI substituto Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha; 
da Sra. Chefe do DPO substituta Profa. Maria José de O. C. Guimarães; dos 
Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: Sr. Daniel Pomeroy; Alexandre 
José P. da Silva; Maria Aparecida Santana da Silva; Representantes do Corpo Discente 
de Graduação: Luciano Dybala; Thiago Vetter de Andréa; Ausências justificadas: Profs. 
Titulares Belkis Valdman e Nei Pereira Jr.; Representante da Comunidade Externa: Dr. 
Isaac Plachta. PAUTA: 01) Aprovação da proposta de Banca Examinadora para a 
Progressão Horizontal de Professor Associado I para II do Prof. Fernando Luiz 
Pellegrini Pessoa. Relator: Chefe do DPO substituta Profa. Maria José de O. Guimarães. 
Parecer: Trata-se da indicação de lista com 7 nomes para constituição de banca de 
Professor Associado I para Associado II, do Prof. Fernando Luiz Pellegrini Pessoa do 
Departamento de Engenharia Química. Os nomes dos membros internos e externos da 
lista a ser encaminhada ao Conselho do Centro Universitário, conforme Resolução 
07/2006 são: Membros Internos: Prof. Affonso S. Silva Telles – DEQ/EQ; Selma Gomes 
Ferreira Leite – DEB/EQ. Membros Externos: Prof. Ailton de Souza Gomes – IMA; Prof. 
José Carlos Costa da Silva Pinto – PEQ/COPPE; Prof. Sérgio Hamilton Sphaier – 
ENO/COPPE; Prof. Fernando Luiz Bastian – PEMN; Prof. Carlos Alberto Nunes Cozenza 
– PEP/COPPE. Tendo em vista que todos os nomes indicados na lista atendem a referida 
Resolução, sou de parecer favorável. Aprovado por unanimidade. 02) Aprovação do 
relatório da Comissão de Avaliação do Pedido de Progressão Horizontal de Prof. 
Adjunto I para II da Profa. Aline Sarmento Procópio. Relator: Chefe do DPO substituta 
Profa. Maria José de O. Guimarães. Parecer: Trata-se da aprovação do relatório da 
Comissão de Avaliação de Pedido de Progressão Horizontal de Prof. Adjunto I para II da 
Profa. Aline Sarmento Procópio. A Comissão de Avaliação foi composta pelas 
Professoras Selma Goma F. Leite, Cheila G. Mothé e pelo Prof. Enrique Luiz Lima, a qual 
após avaliação da documentação apresentada pela docente atribuiu pontuação total de 
8400. Tendo em vista que a pontuação alcançada pela docente é superior a 7000, 
conforme estabelece a Resolução do Conselho Universitário 02/89, sou de parecer 
favorável à progressão. Aprovado por unanimidade. 03) Alterações de Pré-Requisito de 
Disciplinas Ministradas pelo DPI. Relator: Chefe do DEQ Profa. Silvia Maria Cruzeiro da 
Silva. Parecer: Quanto a solicitação do Departamento de Processos Inorgânicos de retirar 
os requisitos  EQE-473 Operações Unitárias I e EQE-367 Operações de Separação das 
disciplinas EQI-066 Condicionamento Industrial de Águas e EQI-067 Tratamentos de 
Resíduos Industriais  para o requisito recomendado  IQG-115 Química Geral, por motivos 
não claros.  Analisando os programas das duas disciplinas os requisitos atuais devem ser 
mantidos como requisito recomendado, pois nas duas disciplinas o aluno necessita de 
conhecimentos claros de processos de separação, principalmente na disciplina EQI-066 
Condicionamento Industrial de Águas, onde o programa inclui as etapas de tratamento de 
águas que são aplicações de processos de separação que são extremamente abordados 
em EQE-473 Operações Unitárias I para os alunos de Engenharia Química e também, 
abordados em EQE-367 Operações de Separação para os alunos de Química Industrial. 
Aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a sessão, e, eu Daniel Pomeroy, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 25 
de julho de 2008. 


